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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki somlanmın Türkiye Büyük Millet Meclisi içtüzüğünün 96’ncı maddesine

uygun olarak Türkiye Cumhuriyeti İçişleri BakanlığTna iletilmesi ve Sayın Bakan tarafından
yazılı olarak yanıtlanması için gereğinin yapılmasını arz ederim.

İsmail Atakan ÜNVER

Karaman Milletvekili

24 Ocak 2025 tarihinde Karaman İl Özel İdaresi tarafından daimî işçi alımı yapılacağı
duyurulmuştur. Ancak bu ilana ilişkin duyuru yalnızca bir gün yayımlanmıştır. Kamuoyunun
ve iş arayan vatandaşlann bu ilandan yeterince haberdar olamaması Karaman'da tepkiyle
karşılanmıştır. İlana yönelik usulsüzlük iddialarının artması üzerine 6 Şubat 2025 tarihinde

başvuru süreci iptal edilmiştir.

İptalin ardından kurum tarafından sürecin şeffaflıkla yürütüleceği ifade edilmiş ve yeni
başvurulann İŞKUR üzerinden yapılacağı duyurulmuştur. KPSS şartı aranmadan

gerçekleştirilen daimî işçi abmma bu kez yaklaşık 1.800 kişi başvurmuştur. Alımın mülakat

yöntemiyle yapılacağı duyurulmuştur. Bu sefer de mülakatla işe alınacak kişiler için iktidar

partisinin ilgili kuruma liste verdiği ve alımın bu listeye göre yapılacağı iddiası yaygın olarak
konuşulmaya başlanmıştır.

Nihayetinde, yapılan mülakatlann ardından açıklanan sonuçlar kamuoyunda derin bir

hayal kırıklığı yaratmıştır. İddialara göre, işe alınan kişilerin büyük bölümü iktidar partisinin il
ve ilçe teşkilatlarında görev yapan kişilerin birinci ve çeşitli derecelerdeki yakınlarından

oluşmaktadır. Bu durum, mülakat sisteminin liyakati değil, siyasi referanslan esas alan bir araç

hâline dönüştüğüne ilişkin kaygıları güçlendirmiştir.

Özellikle mülakat sonuçlarının açıklanmasımn ardından, kamuoyunda “sadece

formalite icabı mülakat yapıldığı” algısı oluşmuştur. Devletin kaynaklanyla yürütülen bir

süreçte, umutla smava giren yüzlerce yurttaşın emeğinin ve umudunun yok sayılması; eşitlik,

hakkaniyet ve adalet ilkeleri açısından kabul edilemez bir durumdur. Zira, mülakatla işe alman

kişilerin büyük çoğunluğunun, iktidar partisinin Karaman’daki il ve ilçe teşkilatlannda görev

yapan yöneticilerin birinci derece de dahil olmak üzere çeşitli derecelerdeki yakınları olduğu
iddia edilmektedir. Kamuoyuna yansıyan bilgilere göre;

• AKP Karaman İl Başkan Yardımcısının eşi,

• AKP Karaman Merkez İlçe Başkanmm oğlu,

• AKP Karaman İl Genel Meclis Üyesinin yeğeni,

• Eski AKP Sarıveliler İlçe Başkanımn oğlu,

• AKP teşkilatına yakınlığı ile bilinen bir köy muhtannm oğlu.



• Aslen Karamanlı olan bir yüksek yargı mensubunun yakım,

• AKP Karaman İl Başkanlığından bir çalışanın oğlu

mülakat sonucu işe almanlar arasında yer almıştır.

Bu tablo bugüne kadar süregelen kayırmacılık ve siyasi kadrolaşma iddialarımn bir

başka açık ve yeni örneği olarak ortaya çıkmıştır. Zaten yıllardır süregelen haksız uygulamalar

ve liyakatsiz atamalar kamu idaresine duyulan güveni yok denecek seviyeye düşürmüşken

ortaya çıkan bu durum, var olanı da bırakmayacak bir nitelik taşımaktadır.

Bu çerçevede olmak üzere;

1- Karaman İl Özel İdaresi’nin mülakatla yaptığı işçi alımmda liyakatin esas alınıp

alınmadığına dair Bakanlığınızca bir denetim yapılmış mıdır?

2- Mülakat sonucu işe alman kişiler arasında, iktidar partisinin eski ve yeni yöneticilerinin

birinci derece yakınlarının bulunduğu iddialan doğru mudur?

3- Söz konusu alım sürecinde, iddialarda yer aldığı gibi herhangi bir siyasi partiden ilgili

kurum ve kurumlara isim listesi ulaştırılmış mıdır?

4- Mülakat sonuçlannm kamuoyunda tepkiyle karşılandığı, müracaatçı yaklaşık 1800

yurttaştan 29'u dışındaki tamamının mağdur edildiği bu daimî işçi alım sürecinin

yeniden gözden geçirilmesi, mülakatların ve haksız işe ahmlann iptali yönünde

Bakanlığınızca bir adım atılması düşünülmekte midir?

5- Açık mağduriyetler ortada dururken iptal düşünülmüyor ve düşünülmeyecekse sebebi
nedir?


